
                            ИВО  ДЖОКИН
 „Човек трудно може да промени света сам, но може поне да опита.“ Тези
думи са много силни и се отнасят безспорно за силни личности. Иво Джокин от
с. Байкал, община Долна Митрополия, определя себе си само като учител, който
обича професията си, но когато се наложи, не се поколеба да опита...да спаси от
разруха  училищната  сграда,  защото  училището  трябваше  да  бъде  закрито
поради демографски причини. В това училище той беше работил като учител и
като директор. Беше вложил много време, сили, умения, за да се чувстват в него
като в свой дом неговите възпитаници. Беше трудно да се примири с факта, че

училището ще запустее. Знаеше, че ако се оставиш на течението, то те отнася само надолу. Огромната
му любов към педагогическа работа, към децата и към предметите които преподава, му дава сили да
тръгне  срещу течението.  През  2008 г.  община Долна Митрополия  взима решение да  преобразува
закритото  училище  в  Общински  център  за  извънучилищни  дейности  и  занимания  по  интереси
(ОЦИДЗИ). И така вече 12 години с. Байкал се гордее с единствения в страната учебен център по
астрономия, екология и изкуства, създаден в сградата на закритото училище.

Иво Джокин е роден в гр. Тръстеник, където завършва средното си образование. През 1990 г.
завършва  Педагогически  колеж в  гр.  Смолян  със  специалности “Химия,  физика  и  изобразително
изкуство”. Същата година постъпва на работа като учител в ОУ “Христо Ботев” с интернат, с. Байкал,
където работи и до днес. Висшето си образоване завършва през 1995 г. в Софийски университет „Св.
Климент  Охридски“,  специалност  „Химия  и  Физика“.  След  14  години  работа  като  директор  в
основното училище в с. Байкал, той продължава своята педагогическа работа вече като ръководител
на ОЦИДЗИ.  

Професионалната справка на Иво Джокин говори, че работата в Центъра се превръща в един
изключително успешен експеримент. Огромният ентусиазъм, в съчетание с любов към физиката и
астрономията, и натрупаният педагогически опит на ръководителя на учебния център в с. Байкал,
извеждат славата на този център извън границите на страната. Иво Джокин е канен да представя на
международни форуми цялостната работа на  ОЦИДЗИ в областта  на  образованието по природни
науки и тяхното интегриране с изкуствата – организирането и провеждането на Национално Астро
парти Байкал, което е ежегодно включвано в Националния календар на МОН за изяви по интереси на
децата и учениците, зелени училища и специализирани научни лагери, участия в програма Еразъм +,
дейности  по  програма  Мария  Склодовска-Кюри като  партньор  в  Европейската  нощ  на  учените,
REFRESH с ръководител Център за изследвания и анализи и Британски съвет, сътрудничеството с
различни университети и научни организации. Центърът,  ръководен от Иво Джакин, е партньор в
редица международни проекти. Той е победител за Европа на World Water Monitoring Chalenge, USA,
с  награда  плакет  и  мобилни  лаборатории  за  изследване  на  речни  и  градски  води.  В  Центъра  са
обучени повече от 120 учители и над 700 ученици, проведени са 3 национални семинари и няколко
регионални.  Дейностите  се  осъществяват  съвместно и под научното ръководство на  катедрата  по
астрономия на Софийски университет. 

Иво Джокин е ръководител на Еко клуб „Дунав“, с многобройни награди и отличия, основен
организатор на областно ниво на Ден на река Дунав– 29. юни, Европейски дни на птиците, регулярен
мониторинг на водите на река Дунав с ученици, посещаващи Общинския център. Ръководител е на
Школа по живопис „Дъга“ и Астро клуб. Той е президент на Спортен клуб по хокей на трева, „Христо
Ботев“ и член на комисията по етика към Българска федерация по хокей на трева. През 2013 г. е
удостоен с приз за мениджмънт в образованието от Ротари клуб „Плевен центрум“, а през 2016 г. – с
наградата  „Акад.  Матей  Матеев“  на  Международната  фондация  „Св.  св.  Кирил  и  Методий“  за
постижения  при създаване  на условия за  най-подходяща учебна  среда  в  обучението по физика  и
астрономия, SCIENTIX посланик (Европейска училищна мрежа, Брюксел) за България и Национален
координатор на Международният ден на светлината, 16 май.

Фондация „Вигория“ удостоява Иво Джокин с Почетен плакет „Златна детелина“ – 2021
г., в област „Образование“, за неговата цялостна работа, свързана с образованието по природни
науки и тяхното интегриране с изкуствата в Център за извънучилищни дейности; за високия
професионализъм и успешни участия в международни проекти и форуми,  в  които достойно
представя страната ни; за неговата всеотдайност и стимулиращ подход при развитие на навици
и умения у подрастващите. 
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